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ATA N° 14/2021 

 
 Ata da Reunião Ordinária realizada ao decimo nono dia do mês de 

julho do ano de dois mil e vinte um com início às dezenove horas no 
Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 
Bancada do PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, e Sireneo 

Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – Elis 
Aparecida Machado De Oliveira, Fernando Luiz Puhl e Joarez Mendes dos 
Santos e Bancada do PSB – Pedro da Cruz 

  O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
de um texto bíblico.   

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da 
presente reunião. Aprovada por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação as Ata N.º 

10/2021 e 11/2021. Aprovadas por unanimidade. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

das Correspondências Recebidas. 
           
EXPEDIENTE DO EXECUTIVO 

 
- PROJETO DE LEI N.º 53/2021. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 

53/2021. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

53/2021 em segundo turno. Aprovado por unanimidade. 
- PROJETO DE LEI N.º 60/2021. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de legislação justiça e redação final. 
1- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: esse 

projeto trata da revogação da lei dois mil quinhentos e setenta e um de 
dois mil e dezenove onde previa a execução de débitos junto ao erário 
municipal a cima de quintos reais e foi mudado agora pra bota acima de 

mil de reais porque não cobriu o custo de ação jurídica dos débitos 
inferiores desse valor então nossa comissão foi de parecer favorável. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de legislação justiça e redação final. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de legislação justiça e redação final. Aprovado por 
unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 

60/2021. 
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O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

60/2021. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

60/2021 juntamente com O Parecer da Comissão Permanente de 
legislação justiça e redação final.  Aprovados por unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 63/2021. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de finança e orçamento. 

1- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: esse 
projeto se trata de uma dotação pra pagamento do funcionário que foi 

cedido pra secretaria de agricultura então é um valor de dezoito mil reais 
pro pagamento do funcionário do processo seletivo né que precisa ali 
então nossa comissão foi de parecer favorável.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 
Permanente de finanças e orçamento. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 
Permanente de finanças e orçamento. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 

63/2021. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

63/2021. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 
63/2021 juntamente com O Parecer da Comissão Permanente de 

finanças e orçamento.  Aprovados por unanimidade. 
 
- PROJETO DE LEI N.º 67/2021. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 67/2021 para 
a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 68/2021. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 67/2021 para 

a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
 
- PROJETO DE LEI N.º 69/2021. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 67/2021 para 
a Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação Final. 

 
O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pausa da 

presente reunião para dar parecer aos respectivos projetos. Aprovado 

por unanimidade. 
- PROJETO DE LEI N.º 67/2021. 
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de finança e orçamento. 
1- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: esse 

projeto como já foi lido anteriormente se trata pra ajeita as ruas onde foi 
feito o asfalta, como é de conhecimento de todos até o colega José falou 
nos outras sessão eu falei a gente sabe da realidade lá, até a última chuva 

lá vem toda  a agua das lavouras pra dentro do asfalto não tem como 
deixa daquele jeito, tem que fazer a canalização as boca de lobo, ali na 
rua Hercules Passinato a mesma coisa, já está corroendo o asfalto novo 

nem foi usado e já está corroendo com aquela chuva já começou a lava, 
então é de extrema necessidade fazer essas adequação pra ter um 

produto de qualidade fazer uma estrutura pra fazer o embelezamento e 
pra isso tem que fazer essas  canalização as boca de loco então por isso 
nossa comissão foi de parecer favorável ao projeto.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 
Permanente de finanças e orçamento. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 
Permanente de finanças e orçamento. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 

67/2021. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

67/2021. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 
67/2021 juntamente com O Parecer da Comissão Permanente de 

finanças e orçamento.  Aprovados por unanimidade. 
 
- PROJETO DE LEI N.º 68/2021. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Parecer da Comissão Permanente de finança e orçamento. 

1- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: esse 
projeto também como já foi falado e pra saúde que veio pra utilizar os 
recursos da covid né todos sabemos, nós temos que aprovar aí então 

também nossa comissão foi de parecer favorável. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de finanças e orçamento. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 
Permanente de finanças e orçamento. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 
68/2021. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

68/2021. Aprovado por unanimidade. 
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O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

68/2021 juntamente com O Parecer da Comissão Permanente de 
finanças e orçamento.  Aprovados por unanimidade. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 69/2021. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação 
Final. 
1- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: esse 

projeto é pra contratação de duas professoras naquele processo seletivo 
que passou por essa casa visto que uma professora está com licença 

saúde e outra professora fez um outro processo que teve pra Princesa 
Isabel e aí vai assumir aquele processo seletivo abrindo a vaga dela na 
EMEI pra chamamento da outra professora que tiver na fila do processo 

seletivo então nossa comissão é de parecer favorável.  
O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação Justiça e Redação Final. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação Justiça e Redação Final. Aprovado por 

unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 

69/2021. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 
69/2021. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 
69/2021 juntamente com O Parecer da Comissão Permanente de 
Legislação Justiça e Redação Final.  Aprovados por unanimidade. 

 
EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 

 
- Moção N.º 02/2021. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

da Moção N.º 02/2021. 
O Senhor Presidente colocou em discussão a moção N.º 02/2021. 

1- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: eu 

estava numa reunião essa semana, eu sou da diretoria da ASCAMAJA ai 
fizemos uma reunião de trabalho em Jacuizinho pra ver como vamos 

fazer essa reunião em Tapera que vai ser maior, e uma das pautas 
principais que vai ser abordadas lá e essas pauta de vocês aqui dos 
professores por que não é só  vocês aqui nós temos na diretoria 

professores também de outras cidade, Ibirubá, Tapera são da ativa e são 
da diretoria da ASCAMAJA  são vereadoras, todos os municípios da região 
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estão fazendo este trabalho estão pressionando os seus políticos pra 

mandar para os seus parlamentares pra ter mais força pra ajuda nessa 
luta que vocês estão tendo e ai por meio da ASCAMAJA  vai ser enviado 

vai ser mandado e a ASCAMAJA e uma das entidades aqui e uma das 
entidade aqui de representação dos vereadores do estado uma das mais 
forte que tem e a nossa aqui é uma associação que tem muita força então 

nessa parte aqui o pessoal está se mobilizando, todos os municípios pelo 
que eu vi lá da moção estão entregando por intermédio da ASCAMAJA 
também pra mandar essas moções pros nossos representantes pra tentar 

dá um jeito nessa situação de vocês, tentar ajudar no que for possível pra 
melhorar a situação e o trabalho que vocês tão bem fazem pra nossa 

população e para as nossas crianças, então nos também aqui nossa parte 
vamos fazer vamos mandar também pra ter mais força né pra lutarmos 
juntos por essa causa porque tudo depende da educação nós aqui sem 

educação nós não era ninguém, tudo começa pela educação então a gente 
tem que fortalecer a classe dos professores e nós aqui estamos juntos 

nessa luta com todos vocês. 
2 – Vereador Fernando Luiz Puhl saudou a todos e disse. Gostaria de 
cumprimentar as professoras aqui presentes, maioria foram as minhas 

professoras e dizer que acredito que vocês já estejam até um pouco 
cansadas de lutar por reajuste salarial, desde quando eu era aluno eu 
lembro que seguido tinha greve e alguma manifestação buscando o 

melhor salario e dizer que no Brasil se investe errado parece, educação 
tinha que ser a coisa que mais se investisse o salário do professor deveria 

ser um dos melhores ai os melhores alunos eles iam querer ser professor 
ai a educação ia sempre melhorar, infelizmente não é assim hoje em dia 
é difícil incentivar alguém a se tornar professor, e isso tem que mudar e 

tem que mudar urgente, infelizmente o nosso estado é um dos que menos 
valoriza, mas acho que sempre tem que continua lutado e faz parte 

também a gente ajuda nessa luta né, então acho bastante importante 
essa moção de apoio e espero que de resultado né e qualquer coisa a 
gente está ai pra lutar ainda mais. 

3 – Vereador José Raimundo Dressler saudou a todos e disse: eu 
concordo com tudo que os colegas colocaram muito bem ai a situação 
que vocês estão vivendo já não é de agora é de mais tempo né, então 

imagina se o salário de vocês já não tem aumento, ainda mais parcelado 
do jeito que vocês estão recebendo a gente se imagina na situação quando 

chega o fim do mês a gente tem as contas pra paga e o dinheiro não chega, 
então fica aquela situação já de tempo que fica se arrastando e não é 
tomado nenhuma decisão né, então acho que quanto a gente mais se 

ajudar nos vereadores, os professores, quanto mais gente envolvida na 
questão dos professores e mais fácil a gente conseguir um objetivo então 
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acho que em breve se a gente continua se ajudando vamos conseguir 

resolver essa situação. 
4 - Presidente Daltro Cardoso saudou a todos e disse: eu antes de 

colocar em votação como eu já falei antes, infelizmente muitas coisas 
públicas só acontece na pressão, então não podemos esmorecer então 
acho que tá muito correto essa organização, cada classe se organizar  

pressionar cada classe reivindicar seus direitos, muitas vezes a gente 
sabe que tem leis escritas que deveriam ser cumpridas mas quando chega 
na hora parece que todo mundo esquece e elas não são cumpridas, 

infelizmente acontece com todas as classes, os aposentados em geral até 
quando se aposenta, tu fica faceiro por ganha um bom salario e quando 

passa um ano, dois anos a teu salario vai se reduzindo, vai se terminando 
o poder aquisitivo vai ficando casa vez mais pequeno e é uma pena que 
quando se trata de poder publico é muito demorado pra conseguir, 

quantos profissionais que lutaram e morreram e não viram acontecer isso 
de receber um salario justo e digno, que foi colocado por todos os 

vereadores acho que disseram tudo a educação é a base da nossa 
população, nos precisamos da saúde precisamos da educação, só tem 
alguém que quando toca na hora de pagar, eu não sei de repente a gente 

não é bem compreendido por esses poderes e a gente tem que chegar nos 
extremos, se organizar, sabemos que as decisões nas esferas municipais, 
estadual, até federal cai nas mãos dos políticos, então realmente deve ter 

uma pressão nesse sentido muito forte, talvez aqui em Alto Alegre nó 
somos pequenos mas com certeza comissão de professores coma a 

aprovação de todos os vereadores que eu peço que todos os vereadores 
vão assinar Alto Alegre e pequeno mas nós vamos da nossa parcela de 
contribuição nós vamos mandar lá na assembleia legislativa lá tem 

bastante deputado que também pode compreender e fazer essa moção, 
nós também vamos mandar pro palácio Piratini, que ele lá o governador 

também fique sabendo que em Alto Alegre também tem professores que 
estão lutando pelos seus direitos para que esse direito seja mantido  né, 
na integra eu sei que muitas vezes não é fácil, mas pelo menos dentro de 

uma parcialidade, dento de alguma coisa né, então eu acredito que vamos 
aprovar essa moção e vamos fazer nossa parte, devemos chegar, nós 
temos quatrocentos e noventa e sete municípios no estado que bom que 

todas as câmaras de vereadores aprovassem isso, pro governador 
realmente sentir que o errado é ele e quem vai dá o canetaço, pegar a 

caneta e fazer a lei pra pagar esses professores vai ser ele e que bom que 
ele sabe que os deputados que fazem as leis pra ele aprovar isso lá na 
assembleia legislativa estão disposto a apoiar e aprovar essa lei como aqui 

as leis do município de Alto Alegre quem aprova somos nós né e nós não 
gostamos que aqui se faça injustiça, nós não gostamos quando um 
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vereador trava o progresso, não gostamos quando o vereador vai contra 

um coisa boa né, então realmente e hora de unir e fazer um bom trabalho 
nesse sentido e realmente quem tá precisando e essa classe que tá 

pedindo apoio e isso que queria coloca, peço aos vereadores que aprovam 
essa moção pra nós mandar ao palácio Piratini e a assembleia legislativa.   
 

O Senhor Presidente colocou em votação a moção N.º 02/2021. 
Aprovado por unanimidade. 

 

EXPEDIENTE VERBAL 
     

     EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
1 – Vereadora Elis Aparecida Machado de Oliveira saudou a todos e 
disse. Dizer assim que a gente se coloca sempre a disposição a gente 

espera contribui um pouquinho com a luta de vocês a gente entende, a 
prioridade tem que ser a educação, hoje a saúde tá mais em alta por 

causa da covid, mas o quanto é importante a educação pra nossas 
crianças, para os jovens pra futura geração nossa e esperamos que 
possamos contribuir um pouco com a luta de vocês estamos sempre 

dispostos aqui e se colocando a disposição  
2 – Vereador Gilson Maier não se manifestou. 
3 – Vereador Fernando Luiz Puhl não se manifestou. 

4 – Vereador Pedro da Cruz saudou a todos e disse: quero aqui dizer 
que vocês vão leva todo nosso apoio a gente sabe da luta de vocês a muito 

tempo isso, até mesmo quando estudava né, jamais pensei que um dia 
está aqui, graças ao estudo também fez parte, eu ia ser o que se não 
soubesse lê e nem escreve, acho que começa as coisas desde pequeno na 

escola né  e graças a vocês, também quero deixar um pedido muito 
especial a todos ai do nosso colono e motorista é uma classe muito 

castigada né, o colono levanta cedo, eu lido nessa lida também, quantas 
professoras as fezes no frio, escuro, chovendo vão lá na Linha Bonita pega 
ônibus pra ir em outros municípios da aula e isso eu presencio todos os 

dias então as autoridades maior né, esses que estão lá na boa cadeira, 
que tomem consciência né e que valorize mais a educação. 
5 - Vereador José Raimundo Dressler saudou a todos e disse: eu só 

queria agradecer a secretária de obras e urbanas que na outra 
oportunidade tinha pedido pra fazer uma limpeza do parque de eventos, 

foram lá capricharam limparam, a secretaria de agricultura também teve 
a parceria, então é muito gratificante quando se faz um pedido e é 
atendido imediatamente, fico bonito lá, caprichado então só queria fazer 

um agradecimento especial a secretaria e a todos os funcionários 
envolvidos, e aos professores também é muito gratificante quando tem 
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pessoas nos assistindo, muitas vezes acham que o vereador não tem 

importância porque não ajuda, porque não faz, mas se participa vê que o 
vereador tem importância e ajuda sim, então é muito gratificante quando 

a gente tá aqui e tem gente assistindo a gente que com certeza leva pra 
frente que ne diz o outro, passa pra frente o trabalho da gente e também 
parabenizar o colono que produz o nosso alimento e também ao motorista 

que leva e transporta então quero parabenizar essas classes do colono e 
motorista que será no dia vinte e cinco de julho  
6 - Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse. Só 

queria fala que amanha too dependendo de uma ligação só, mas está 
marcado a viagem pra Poto Alegre já com o prefeito e o vice, mas eu não 

sei se vou poder ir por motivo do serviço meu, mas a gente vai atras pra 
ver desses negócios do asfalto e também dessa ligação aqui entre Alto 
Alegre e Linha Bonita também que tem um programa lá a nível estadual 

né e que uns colegas meus me repassaram ali a nível de ASCAMAJA de 
uma outra maneira de se encaixar ali e nós vamos lá vê, pega apoio dos 

nossos deputados né pra tentar bota no mapa de trabalho das malhas 
pra fazer mais esse trecho ali também, e também desse outro programa 
que vem do pavimenta né que eles vão l ave pra pressionar os 

parlamentares porque tudo depende de política, tem que conversar com 
os parlamentares fazer eles da em cima também, porque quem não é cisto 
não é lembrado pra mandar esses recursos pra nós que pode chegar a 

um milhão de reais que vem no  nosso município pra pavimentação 
asfáltica então amanha temo essa agenda lá se deus quiser vamos tá lá 

e vamos conseguir alguma coisa.  
7 – Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse. Queria 
agradecer a todos aos professores que nos honram muito com a presença 

delas aqui, acho que as aulas estão começando devagarinho, começando 
a engrenar né, devido ao covid tá meio parado, assim da minha pessoas 

também quero agradecer a presença de vocês e o que depende de mim e 
dos meus colegas terão cem porcento aqui, dão aulas para nossos filhos, 
merecem o salário máximo que nem os nossos colegas vereadores falaram 

já, já que os professores estão aqui hoje queria deixar uma palavrinha 
aqui, começa as aulas já começa tipo um, piazada uma fofoquinha daqui 
e dali, empurra daqui e dali, eu acho que o motorista tinha que ter 

autonomia, embarcou no ônibus, sentou no ônibus e não fica ali se 
empurrando já por causa do covid e coisarada né a minha ideia e assim, 

e quero agradecer muito a presença de vocês   
8 – Presidente Daltro Cardoso saudou a todos e disse. Quero também 
cumprimentar nessa data do dia vinte e cinco o dia do colono e motorista, 

é a última sessão ordinária antes desse dia quero dizer do 
reconhecimento dessas duas classes trabalhadora que é o colono e 
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motorista e eu quero cumprimentar, parabenizar quem for colono, quem 

for motorista do nosso município, quero deixar em nome do poder 
legislativo né, um forte abraço e deixar nossos sinceros cumprimentos, 

nossos sinceros reconhecimentos desse poder legislativo de Alto Alegre 
pela passagem desse dia que será no dia vinte e cinco no próximo 
domingo. 

 
ENCERRAMENTO 

 

Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a proteção 
de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes, e declara 

encerrada a presente Reunião Ordinária às 20 horas e 12 minutos. 
Aproveitando a ocasião COMUNICA que a próxima Sessão Ordinária será 
realizada no dia 02/08/2021, às 19h00min no Plenário Enio Luiz 

Galvagni.  
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